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УДК 633.34 

РОЗПОДІЛ СОРТІВ СОЇ, ПРИДАТНИХ ДЛЯ ПОШИРЕННЯ В 

УКРАЇНІ, ЗА ГРУПАМИ СТИГЛОСТІ 

Міленко О.Г., асистент кафедри рослинництва 

Полтавска державна аграрна академія 

 

Збільшення врожайності та підвищення валових зборів насіння сої в 

Україні значною мірою залежить від правильного вибору групи стиглості 

сортів для конкретного регіону вирощування [1]. Тривалість вегетаційного 

періоду, в першу чергу визначається властивостями досліджуваного сорту 

[2]. 

За міжнародною класифікацією, сорти сої залежно від скоростиглості 

розподіляються на 13 груп, які позначаються від 000 до Х. Сорти, які входять 

до групи 000, найскоростигліші й пристосовані до самого північного району 

вирощування, який знаходиться на півдні Канади. Сорти Х групи дуже 

пізньостиглі й пристосовані для культивування у субтропічних і тропічних 

районах вирощування сої [3, с. 86–87]. 

Станом на початок 2017 року в Україні відсутня чітка класифікація 

сортів сої за тривалістю періоду вегетації. 

Тому, метою наших досліджень було встановити належність сортів сої, 

придатних до поширення в Україні, до груп стиглості.  

Для реалізації встановленої мети застосовували загальнонаукові методи 

такі як: аналіз і синтез та спеціальний метод досліджень – пошуково-

бібліографічний.  

За даними Державного реєстру сортів рослин, придатних для 

поширення в Україні на 2016 рік сорти сої можна поділити на 4 групи 

стиглості: скоростиглі, ранньостиглі, середньоранньостиглі та 

середньостиглі. 

До скоростиглої групи належать такі сорти: Легенда, Ворскла, Ксеня, 

Єлена, Устя, Вільшанка, Галі, Анастасія, ОАС Чемпіон, Хуторяночка, 
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Либідь, Лариса, Фортуна, Меркур, Аннушка, Фея, Байка, Альянс, Муза, 

АМФОР, Галлек, СВ Трейл, Сілесія, Хорол, Танаіс, Княжна, ОАС Валлас, 

Антрацит, Білявка, Буга, Фаворит, Терек, Александрит, Адамос, Естафета, 

Спритна, Мавка, Хвиля, Сіверка, Дені, Золушка, Алігатор, Опус, Максус, 

Кофу, Сандра, Аквамарин, ЕС СЕНАТОР, НС Алфа, НС Виртус, Норанда, 

АСУКА, Кано, Золоте руно, Герцогиня, Марко, АФІНА, СВ Кавалер, 

Беркана, Гєба, Брюненсіс, Кобза, Авантюрин, ОАЦ Медок, ОАЦ Лейквью, 

ДХ 618, ДХ 530, ОАЦ Каліпсо, ПР1309004, Аляска. 

До ранньостиглої групи належать такі сорти: Діона, КиВін, Анжеліка, 

Мерлін, Монада, Смолянка, Говерла, Алмаз, Мрія, Фаетон, Святкова, Донька, 

Аполон, Спонсор, ПВС 008, Срібна Рута, Десна, Сузір'я, Черемош, Аріса, 

Амадеус, Київська 98, Аметист, Романтика, Педро, Кассіді, Кіото, Опалін, 

Симфонія, Рапсодія, Діадема Поділля, Тріада, НС Зеніт, Подяка, Мальвіна, 

ЕС Ментор, Луна, Хортиця, Кубань, Фенікс, Руса, Атланта, Ариадна, Софія, 

Саска, НС Максимус, Нордіка, Дана, Відра, Бісер, Фуріо. 

До середньоранньостиглої групи належать такі сорти: Фарватер, Даная, 

Таврія, Чернівецька 9, Спринт, Ельдорадо, Берегиня, Оріана, Богеміанс, 

Антарес, Вежа, Георгіна, Данко, Сяйво, Смуглянка, Карра, Омега вінницька, 

Іванка, Солнечная, Версія, Оксана, Артеміда, Прикарпатська 96, 

Васильківська, Офелія, Золотиста, Святогор, Шарм, Ятрань, Скеля, Корсак, 

Аратта, Крістіна, Каната, Абеліна, КОРДОБА. 

До середньостиглої групи належать такі сорти: Мельпомена, Моравія, 

Вінні, Антошка, КСБ 938, Одеська 150А, Анатоліївка, Деймос, Витязь 50, 

Феміда, Султана, Сігалія, Полтава, Галина, Іна, Ірина, Маша, Сінара, Кент, 

Кардифф, ПАДУА, СГ Айдер, СГ СР Пікор, ЛІССАБОН [4]. 

Отже, на сьогоднішній день, сортовий ресурс сої становить 181 сорт. 

Найбільше представників скоростиглої групи, їхня кількість становить 70 

сортів. Ранньостигла група представлена 51 сортом. До 

середньоранньостиглої групи належить 36 сортів. І найменш чисельна група 

сортів, які належать до середньостиглих, їхня кількість становить 24 сорти. 
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